

Юлія ГАЙБУРА,
кандидат економічних наук, доцент
кафедри фінансів, банківської справи, страхування
та електронних платіжних систем
Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»
Антон ГОРСЛОВ,
здобувач вищої освіти ОС «магістр»
спеціальності «Фінанси, банківська справа та страхування»
Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»,
Україна

ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

В умовах сьогодення управління результатами фінансовими займає основне місце у діловому житті аграрних підприємств. Ефективна діяльність сільськогосподарського підприємства, стабільні темпи його роботи та конкурентоспроможність у сучасних економічних умовах в основному вимірюється якістю управління фінансовими результатами. Саме тому управління фінансовими результатами передбачає фінансове планування та прогнозування із наступними елементами: бюджетування та бізнес планування, реалізація інвестиційних проєктів, організація управлінського обліку, постійний комплексний аналіз та використання його для вирішення проблем платоспроможності, фінансової стійкості, запобігання ймовірного банкрутства підприємства. Важливим критерієм управління фінансовими результатами аграрного підприємства мають бути рішення, які ґрунтуються на формуванні необхідних для розвитку підприємства фінансових ресурсів, пошуку нових джерел фінансування на грошовому та фінансовому ринках, застосування новітніх фінансових важелів, які дають змогу вирішувати основні проблеми фінансів: ліквідність, платоспроможність, прибутковість та оптимальне співвідношення власних та позикових джерел фінансування. Особливості управління фінансовим результатами діяльності сільськогосподарського підприємства є надзвичайно актуальними в умовах сьогодення [3, с. 94].

На сучасному етапі розвитку національної економіки діяльність аграрних підприємств відбувається в динамічних, часто змінюваних умовах, що негативно позначається на загальних показниках їх виробничого господарської діяльності. Стратегічний розвиток аграрних підприємств повинен бути орієнтований на збільшення фінансових результатів виробничого господарської діяльності за рахунок зростання обсягів виробництва і підвищення якості продукції при оптимальних витратах на її виробництво, що в свою чергу забезпечить високий рівень їх ефективності.

В сучасних умовах аграрний сектор економіки України та подальший його розвиток залишається в нестабільному становищі та потребує глобального впливу та втручання задля покращення результативних показників діяльності. За даних умов, пов'язаних зі складним економічним станом в країні, низького рівня банківського кредитування суб'єктів господарської діяльності аграрної сфери, недостатньої конкурентоспроможності та малого рівня впровадження інновацій в підприємства аграрного сектору, важливого значення набуває питання результативності виробничого господарської діяльності даних суб'єктів господарювання. В основу результативної діяльності аграрних підприємств входять саме фінансово-економічні показники, які характеризують матеріальний стан аграріїв та дають точне уявлення про потенціал їхнього подальшого розвитку. Результати фінансового характеру підприємства являють собою основний підсумковий показник, який демонструє результат діяльності та шляхи усунення можливих недоліків та прорахунків. Утворення фінансових результатів підприємств аграрної сфери загалом відбувається безпосередньо за рахунок їх операційної діяльності, яка в свою чергу формується саме із сільськогосподарського виробництва та реалізації. Саме тому основним і дуже важливим є питання формування фінансових результатів сільськогосподарської діяльності аграрного підприємства, як для власників, так і для держави загалом. Однозначно фінансові результати прямо впливають на стабільність, фінансову незалежність та здатність до розширеного відтворення в аграрних підприємствах [1].

Утворення фінансових результатів підприємств аграрної сфери загалом відбувається безпосередньо за рахунок їх операційної діяльності, яка в свою чергу формується саме із сільськогосподарського виробництва та реалізації. Саме тому основним і дуже важливим є питання формування фінансових результатів сільськогосподарської діяльності аграрного підприємства, як для власників, так і для держави загалом. Однозначно фінансові результати прямо впливають на стабільність, фінансову незалежність та здатність до розширеного відтворення в аграрних підприємствах.

Управління фінансовим результатом підприємства є одним із функціональних напрямів системи фінансового менеджменту, який досить тісно пов'язаний з іншими системами управління, органічно входить до системи управління доходами та витратами, рухом активів, капіталу і грошових коштів й іншими аспектами його діяльності. Беззаперечно, управління фінансовим результатом підприємства суттєво змінюється саме тоді, коли воно перебуває у фінансовій кризі. За цих умов управління називається антикризовим фінансовим управлінням. Антикризове фінансове управління — це управління, яке спрямовано на передбачення небезпеки фінансової кризи, аналіз її симптомів і усунення загроз появи кризових ситуацій як у сучасному часовому проміжку, так і в наступних за ним [4, с. 86].

Зростання фінансової ефективності аграрного виробництва визначає ефективність суспільних перетворень в Україні і успішність розвитку її економіки. Нестабільність зовнішнього економічного середовища негативно впливає на результати фінансовогосподарської діяльності аграрних підприємств та посилює ризикованість їх діяльності. Тому одним із найбільш важливих напрямів фінансового менеджменту для сільськогосподарських підприємств є управління формуванням фінансових результатів [2, с.58].

Список використаних джерел

1. Гайбура Ю. А. Аналітичний інструментарій управління фінансовими результатами підприємства в умовах кризи. *Ефективна економіка*. 2021. № 5. —

URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=8913> (дата звернення: 20.10.2022).

2. Качула С.В. Особливості формування доходів та прибутку сільськогосподарських підприємств. *Агросвіт*. 2021. № 21-22. С. 57–62.

3. Масюк Ю. В., Боюн В. Ю. Управління фінансовими результатами діяльності сільськогосподарського підприємства. *Економіка та держава*. 2021. № 10. С. 93–96.

4. Сіліна І.В., Хацер М.В. Управління фінансовим станом підприємства в кризових умовах. *Економіка та держава*. 2015. № 11. С. 85–88.

Олеся ГАЩУК,
студентка 3 курсу спеціальності
«Фінанси, банківська справа та страхування»
ВСП «Фаховий коледж економіки,
права та інформаційних технологій»,
ПЗВО «Кам'янець-Подільський Податковий інститут»
Науковий керівник: **Оганесян В.С.**,
кандидат економічних наук,
викладач економічних дисциплін,
ВСП «Фаховий коледж економіки,
права та інформаційних технологій»,
ПЗВО «Кам'янець-Подільський Податковий інститут»,
Україна

СУЧАСНЕ СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ В УМОВАХ КРИЗИ

Фінансові, економічні та соціальні кризи, що відбуваються у системи економічних відносин України, роблять актуальними проблемами страхового захисту, загрожують в фінансовій безпеці держави і вимагають від держави та суб'єктів господарювання ефективного формування системи страхових резервів, які слугують вагомим джерелом інвестицій в економіку.

Поняття криза (від грец. *krisis*– рішення, поворотний пункт, результат) означає, насамперед, різкий, крутий перелом, перехідний стан. Криза – неминучий супутник, фаза життєвого циклу будь-якої системи, у тому числі фінансової (банківської). З одного боку, вона є найважливішим елементом